

提前一轮晋级苏迪曼杯八强

中国队今日迎小组最强对手

5月16日，2023苏迪曼杯世界羽毛球混合团体锦标赛在苏州进入到第三比赛日的争夺。中国羽毛球队在当晚迎战小组赛的第二个对手新加坡队，五个单项均告捷，以5比0横扫对手，提前一轮晋级八强。只是本届赛事会第一次出场的混双世界第一郑思维/黄雅琼在与对手对阵时遇到了意想不到的阻力，但最终还是以2比0过关，而男双的梁伟铿/王昶则是丢掉了一局。

5月18日，中国队将同小组最强对手丹麦队对阵，争夺小组第一。

混双比赛涉险过关

按照比赛顺序，最先安排的是混双比赛。这是郑思维和黄雅琼第三次出征苏迪曼杯，只不过在两人首次代表国羽出战的时候，分别搭档的是其他队友。现在郑思维/黄雅琼已经长时间位居世界第一，并且拿到过三次世锦赛冠军，是国羽绝对的王牌组合之一。在首轮小组赛5比0击败埃及的比赛中，郑思维/黄雅琼并没有出战，是由另外一对组合冯彦哲/黄东萍担当混双比赛任务的。

新加坡队混双出场的是许永凯/陈薇涵，“雅思组合”刚刚在亚锦赛与这两人有过一次交手，当时是以21比13和21比9较为悬殊的比分获胜。但这一次，或许是郑思维/黄雅琼在本届大会上第一次出场，进入状态较慢，而新加坡组合则是毫无压力，“光脚的不怕穿鞋的”，打得积极主动极具侵略性，这使得“雅思组合”遇到了强大的阻力，打得很不顺畅。

在第一局中，新加坡组合甚至率先拿到了局点。不过郑思维和黄雅琼毕竟是久经沙场，且心理素质强大，利用对方急于求成的急迫心情，反倒是连得4分，以22比20实现了逆转，先胜一局。次局双方也是战得非常胶着，但主动权已被“雅思组合”控制在手，以21比19再胜，为中国队拿下首盘胜利。这两局都是两分险胜，郑思维和黄雅琼赢得不易。

男双一度被逼到悬崖边

在“雅思组合”涉险过关之后，男双项目上国羽则是真的一度被逼到悬崖边——梁伟铿/王昶在首局以19比21落败，这是国羽在本届苏迪曼杯至今的比赛中，输掉的第一局。

在王昶看来，这一局输掉不是因为对手发挥有多么出色，也不是因为己方的战术选择出现了错误，而单纯就是心态上出了问题。这是这对新生代男双组合第一次在苏迪曼杯亮相，两人坦言团体大赛的压力如影随形。

“虽然有做好面对

困难的准备，但真的落后的时候还是有点意外，自己能做的就是尽快调整。”梁伟铿说。

“本来开始我们也是一直领先，但是到后面心态有点太想赢了，于是就被反超翻盘。好在到后面自己能及时调整过来，在第二局和第三局尽量去享受比赛，也控制住自己，不要用力过猛。”

王昶认为，学会如何在主场气氛下打球也是一种学问，因为心态调整得好的话，观众的加油就会成为动力，反之则会成为压力的来源。

的确，输掉一局“交学费”，并非坏事，“自己上场的感觉是不一样的，第一场球就遇到波折，也是非常宝贵的经历，非常难得的经验。”

完全释放自己才能冲击冠军

在当晚的比赛中，除了女双项目基本是兵不血刃拿下来之外，男单和女单两场单打对阵也和混双、男双一样，出现过拉锯时刻。

女单对决中，何冰娇首局一直和对手拼到平分，才以22比20艰难取胜。赛后她也说，关键分上的心态十分重要，“在比赛里也很正常，对方在落后很多的时候，心态可能特别好，我这边则是渴望胜利，所以可能失误多了一点。”

“到了局点的时候，有几个球就是下球太想得分了，要求太高，太狠，结果没有处理好。”

而在之后的比赛中，站在她面前的可能将会是实力和排名都要更高的对手，“我们中国队一直都是不管对面什么对手，都是全力以赴去打，永远不掉以轻心。”

“能保持一个挑战者的心态是最好的，不管实力强还是弱，永远都是去挑战，去冲击。”

类似的看法，也出现在了连续两轮小组赛上阵的石宇奇口中。

“世界排名只是一个数字，可能来到前32强当中大家都差不多，特别是在团体赛，更需要放开了打。”

这场比赛，石宇奇本来准备迎战的是新加坡名将骆建佑，结果实际对阵的是郑加恒，这让他的准备出现了一些波折，好在他及时调整，成功过了这一关。

在他看来，国羽两连胜提前小组出线，只是争冠征程的开始。“以前的成绩还是要放下，要去卫冕这个冠军，需要我们去冲击，而不是说去把它‘保’下来，只有把自己完全释放出来，才有机会夺冠。”石宇奇说。

综合北京青年报、澎湃新闻

↑16日，中国队选手何冰娇在女子单打比赛中回球。新华社发



↑16日，中国队选手郑思维（右）/黄雅琼在混双比赛中。新华社发

↑16日，中国队组合梁伟铿（左）/王昶在男双比赛中庆祝。新华社发